

“先生活、后生产”，保障群众基本生活用水

杨桥镇奋力抗旱保民生

本报讯 今年7月份以来，我省大范围持续高温天气，造成部分地区农作物受灾、人畜饮水困难。宜秀区杨桥镇背山面水，呈“七山两水一分田”，水田面积1578369亩，水田以圩田为主，少数坡梯田，旱地面积2758亩，均是山坡地，地势较高，连日高温无雨，天无降雨，地表无来水，山沟断流，到今年的8月初塘坝、水库蓄水量较往年同期减少50%，旱情严重。灾害面前，民生优先。面对多年不遇的旱情，该镇不等不靠，多措并举，高效应对，坚持“先生活、后生产”，启动抗旱应急预案，组织干部群众积极投身抗旱救灾生产自救，投入各类抗旱资金80余万元，实现了“大旱情，小灾情”的局面。

早在年初，该镇就提出防汛、

抗旱要“两手抓”。在储备防汛物资的同时，相应储备了水泵、电线电缆、水管、发电机等抗旱应急设备。同时对可能出现居民饮用水困难区域的村居配备了可储水1吨的应急送水桶和若干个小桶共计26个。旱情发生时，增添购置水泵25台、电线电缆9000米、水管、发电机等设备，为缓解全镇旱情发挥了重要作用。

针对出现的不同旱情，该镇党员干部深入受旱区域，动员群众克服“靠天雨”的消极思想，立足于防大旱、抗长旱、救大灾，严格履职尽责，主动出击，全力以赴打好“抗旱自救保增收”攻坚战。该镇积极落实抗旱责任制，实行镇干包村，村干包组、组长包户，同时要求村干对村内的残疾户、留守老人户、贫困户等困

难人群进行包保到户。

旱情连着民生。目前，该镇各级党组织把为民服务解决用水难题放在首要位置。由于长期无雨，已导致杨桥镇自流引水区域的宣店社区13个村民组647户、鲍冲湖4个村民组85户人出现饮水困难，同时因杨桥镇自来水供水管网运行多年损坏，造成水压不足致使该镇沿山居住地势较高区域以及供水末端的螺山村等区域350户出现供水困难。针对人饮水困难，该镇采取应急调水、拉水送水、对口帮扶等措施，保障群众基本生活用水。全线采取设置集中供水点应急措施，共设置应急集中供水点20多个，并组织14台送水车对山区居民定时送水。同时开展党员、村干、志愿者对残疾户、留守老人户、贫困户等困难人群送水上门服务，全力保障

村民饮水安全，确保群众生活和社会稳定。

该镇还提出，抗旱救灾在田头，主动出击保秋收。面对天气形势，宜秀区防指果断决策，开启破罡湖东闸调长江水入破罡湖、石塘湖，提升水位、增加蓄水量，为提水抗旱提供了有力的保障。该镇各村(社区)积极开展生产自救，添置水泵等应急设施提水抗旱，对沟渠进行清淤修整，多级提水；尽心合理调度水库、塘坝内的有限存水，在确保人畜用水情况下少量用于农田生产，旱情得到有效控制。经过合理调蓄，全镇中稻产量均达到或超过往年的产值，目前在田的单季晚稻太湖糯基本不须灌溉，也已陆续进入收割期。

(通讯员 金明明)



远程提水



管道输水



保障村民生活用水

北中镇将军村组合式扶贫产业助农增收

本报讯 近年来，太湖县北中镇将军村坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，在市商务局和县直工委的帮扶下，有针对性地打造扶贫产业，将短期效益与长期效益相结合，发展特色优势产业助农增收，引领当地群众走上脱贫致富之路。2019年，该村按照脱贫攻坚作战“路线图”，咬住青山不放松。在引导贫困户参与到油茶种植项目上来的同时，还积极指导套种中药材、红薯、生姜，帮助贫困户依靠绿水青山换来幸福生活，确保高质量打好“村出列、户脱贫”的脱贫攻坚战。

该村根据当地的气候条件，在充

分结合本村成熟产业的基础上，因地制宜发展高山油茶、茶叶、中药材、蔬菜种植基地4个，共种植油茶面积2000亩、茶叶面积200亩、中药材面积300亩、蔬菜面积500亩。

2018年，该村采取“公司+合作社+基地+农户”的做法，通过开垦荒山荒地、流转土地等方式，新发展油茶700余亩。目前，全村1000亩油茶进入丰产期，年产值可达120余万元，有效解决了当地107户贫困户就近就地就业问题，实现了每户年均收入8000元以上的奋斗目标，加快了群众脱贫致富的步伐。同时，在产业扶贫中，该村坚持以市场需求为导

向，以贫困户增收致富为目的，以点带面、种管并重、产销并举，构建产前、产中、产后一体化支撑服务体系，做大做强油茶支柱产业。除了有计划、按步骤扩大连片的种植面积外，还做好零星种植面积的打造，2019年每户贫困户在屋前屋后栽种油茶树20棵，既美化了村庄，又增加了群众收入。

“今年开春以来，我从山上采收竹笋、油茶籽、中药材卖给合作社，收入9000多元。”该村老屋组贫困户杨世安感慨地说：“发展产业不仅有3000元的产业补助，还提供5万元的扶贫贴息小额信贷，党和政府的扶贫

政策就是好，这些绿水青山就是老百姓的摇钱树。”

“将军村山多地少，村里多数青壮年劳动力都外出打工，如何壮大集体经济收入，还是要做好靠山吃山的文章。”市商务局党组成员、市贸促会副会长、驻村扶贫第一书记钱洁高说，村里依托生态优势发展林下生态种养，加入合作社的贫困户每月能拿到土地租金、管护工资、入股分红三份收入，让贫困户吃上“生态饭”，挣上“绿色钱”，村级集体经济收入由空壳村变为逐年增长，2018年达到了13万元。

(通讯员 吴承钺)

孝肃路街道推深做实“四送一服”

本报讯 自今年5月份以来，迎江区孝肃路街道以工作部署政策宣传和措施到位三个落实，全力推进辖区“四送一服”工作，通过将“四送一服”工作的落到实处，助力加快经济高质量发展步伐，街道目前已帮助企业办结问题30个。

该街道成立“四送一服”双千工程领导小组，明确工作要求和措施，实行上下联动、辖区范围全覆盖，将活动任务和要求落到实处。同时，街道定期入企政策宣讲和召开座谈会，通过微信群、QQ群、宣传栏等多种形

式，全方位宣传“四送一服”活动，同时推荐企业使用省“四送一服”双千工程综合服务平台的公众号及客户端，把最新且实用的政策原原本本送给企业，确保企业听得懂、记得住、用得好。街道还根据走访服务企业过程中

摸排到企业生产经营中遇到的实际困难和问题，制定企业问题清单，每月召开研究解决问题会议，协助企业解决难题，及时反馈企业，做到每一个问题不忽视，以高效的服务促进企业发展。

(通讯员 叶馨)

趾凤乡网格化管理推进秸秆禁烧

本报讯 今年入秋以来，宿松县趾凤乡以网格化管理推进秸秆禁烧，防止大气污染，杜绝森林火灾隐患。该乡各村建立村干包片，村民小组长包组，巡查员包区域的责任网络，落实村、村民小组、巡查员责任。各村和种植面积在百亩以上农户签订责任书，严格兑现奖补资金。健全“全面覆盖，网格清晰，分级管理，层级负责，责任到人”的网格化管理体制，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。同时，强化巡查防控。健全值

班、驻守和巡查制度，24小时不间断巡查检查，及时发现并制止焚烧秸秆行为，确保“不燃一把火、不冒一处烟”。加强联防联控，采取制作秸秆禁烧标语、标牌，应急广播滚动播放等方式广泛宣传秸秆禁烧意义，营造人人关注、人人参与的浓厚氛围。趾凤中小、趾凤初中还开展“秸秆知识进课堂”活动，发放《“小手拉大手”秸秆禁烧告家长书》等宣传材料。

(通讯员 吴平)

雷埠乡开展系列扶贫活动

本报讯 近日，怀宁县雷埠乡开展了一系列扶贫活动，为贫困户带来浓浓暖意。该乡团委青年志愿者前往各村居，为贫困儿童送去篮球鞋、新书包、保温杯、笔记本等。前期，贫困儿童许下小小愿望，乡团委负责联系爱心人士认领微心愿，然后统一由乡团委将微心愿物品送至贫困儿童家中，看到孩子们拿到礼物后脸上绽放的笑容，志愿者的脸上也露出了欣慰的笑容。青年志愿者、巾帼志愿者30余人还来到乡敬老院，为居住在这里的贫困老人送上慰问，志愿者们帮老人们打扫房间。

该乡帮扶责任人深入贫困户家开展大走访大帮扶活动，帮扶人结合“四净两规范”，帮助贫困户打扫庭前屋后卫生；结合省第三方评估验收迎检，做好贫困户扶贫政策宣传和年度收入账核算工作；为贫困户送去慰问品和慰问金。除了乡帮扶人，雷埠乡还组织18家爱心企业，对全乡43名贫困户开展走访帮扶活动，累计发放帮扶资金26870元。该乡还因户制宜、因人施策，帮助贫困户着手制定2020年“一户一方案、一人一措施”，为贫困户树立脱贫信心。

(通讯员 檀志扬 潘玉琳)

金拱镇实施校园安全疏散演练

本报讯 为了提高学生安全意识和自救自护能力，日前，怀宁县金拱镇中心学校组织全体师生进行了防踩踏安全疏散演练活动。当天上午8时，学校广播向全校师生发出有学校紧急情况并要求全体学生撤离到操场的指令，听到广播每个教师迅速到自己指定位置协助学生有序撤出教学楼。在撤出过程中，同学们都能够做到有序、互让、迅速，楼梯交汇处有班级在撤离班主任喊停时同学之间也能够

相互间传递停的信号，并且安静等待在原地，等别班走完了才走；楼梯转角的疏导教师也能够指挥学生快速通过，整个过程从发出撤离指令到全体学生安全到达指定地点总共用时3分半钟。通过演练，使同学们进一步认识安全撤离、防止踩踏的基本要求及要领，提高了师生应对紧急突发事件的能力，也使学生的自我保护意识得到了进一步的提高。

(通讯员 江芬)

中石化安庆分公司“打非治违”遏制非法经营成品油行为

近年来，社会流动加油车时常出现在城郊结合部，无证照私自向社会低价售卖来路不明的成品油，对客户的用油安全造成隐患，对成品油市场秩序造成影响。今年以来，中石化安庆分公司加强组织领导，联手政府部门开展“打非治违”行动，查获非法成品油仓储点及加油窝点3个，发现非法加油车辆近十辆，以实际行动助力净化成品油市场环境。

该公司在贯彻《安徽石油分公司深入推动“打非治违”工作实施方案》基础上，制定了《2019年安

庆石油公司深入推动“打非治违”工作实施方案》，明确各部门职责分工，积极开展“打非治违”工作。同时，加强与政府部门沟通协调，联手公安、商务、交通、应急、市场监督管理等部门集中开展“打非治违”活动。下一步，中石化安庆分公司主动协调各部门和政府相关部门推动“打非治违”工作，进一步健全成品油市场监管长效机制，加快形成动态预警、常态监管工作机制，坚决遏制非法经营成品油行为反弹。

姜峰

加强法治宣传教育 提高全民法律素质

